
15  Расчёт электрических цепей методом эквивалентных 
сопротивлений (метод свёртывания цепи) 
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Токи I2  и I3 можно найти без определения Uab по формулам разброса. 
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Пример. Рассчитать токи в цепи методом свёртывания. 

 
1 Сложим R5 + R6 = 1 + 5 = 6 Ом = R56. Получим схему 

 
2 Определим эквивалентное сопротивление параллельно 

соединённых R4 и R56: 
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3 Сложим R3 + R4-6 = 0,6 + 2,4 = 3 Ом = R3-6. Получим схему 
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4 Определим эквивалентное сопротивление параллельно 

соединённых R2 и R3-6: 
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5 Сложим R1 + R2-6 = 0,5 + 1,5 = 2 Ом = R 

 
Определим ток источника и первого резистора: I = I1 = E / R = 20 / 2 = 10 A. 

Определим напряжение в точке b: Ub = I1∙ R2-6 = 10 ∙ 1,5 = 15 B. 
Определим ток второго резистора: I2 = Ub / R2 = 15 / 3 = 5 A. 
Определим ток третьего резистора: I3 = Ub / R3-6 = 15 / 3 = 5 A. 
Определим напряжение в точке с: Uс = I3∙ R4-6 = 5 ∙ 2,4 = 12 B. 
Определим ток четвёртого резистора: I2 = Uс / R4 = 12 / 4 = 3 A. 
Определим ток пятого и шестого резисторов: I5 = I6 = Uс / R56 = 12 / 6 = 2 A. 
6 Токи можно рассчитать и без определения напряжений используя 

формулы разброса:   3 6
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